



每天集训15小时 冲刺世赛新增项目



本报讯 记者 余长江 通讯员 董淳

9月25日,由上海市人社局主办的第46届世界技能大赛“增材制造”项目上海市选拔赛决赛在高职学院、高级技校开赛。选拔赛旨在弘扬大国工匠精神,引导更多青年走技能成才之路,为青年提供更多人生出彩的机会,助推上海技能人才队伍建设。同时也是为第一届全国职业技能大赛推荐优秀选手。来自上海第二工业大学、上海工程技术大学高职学院、上海工业技术学校、上海市高级技工学校的4名选手齐聚一堂参加决赛,最后上海工程技术大学高职学院、上海市高级技工学校分别取得第一、二名成绩,上海工程技术大学高职学院学生丁轩浩以第一名的成绩夺得今年12月份在广州举办的第一届全国职业技能大赛的名额。

增材制造项目作为第46届世赛新增项目,将于2021年首次亮相世界技能大赛舞台。作为第46届世界技能大赛“增材制造”项目上海选手培养基地,学校制造工程系不仅承担项目选手集训、比赛等事宜,还积极组织学院学生参赛。本赛项包括数据采集、逆向工程、3D打印、正向建模与设计、CNC加工与装配五大模块,由1位选手单独完成,时间九个半小时。教练团队张利华、王浩、曹志鸿、王朴、傅

飞等指导老师接到任务后立即投入比赛的筹备工作,克服种种困难,带领参赛选手从早上7:00到晚上10:00,每天长达15小时的高强度集训,分模块进行专项训练,从知识传授、比赛技巧到心理疏导,不断跟进,悉心指导,针对各个比赛环节,进行循环反复、高效的训练。参赛选手也将自己的一腔热血倾注于这个属于自己的“战场”上,刻苦训练,适应新软件,迎战新题型,学习新技术,全力以赴,用自己的实际行动践行新时代的工匠精神。

目前,上海制造正加快实现质量变革、效率变革、动力变革,努力擦亮新时代上海制造品牌,而高技能人才是其重中之重。上海工程技术大学高职学院、上海市高级技工学校长期致力于培养就业有优势、创业有特长、升学有质量、发展有潜力的知识型、发展型技能人才,现已拥有世界技能大赛“工业控制”、“机电一体化”、“增材制造”赛项上海市集训基地,学院校将以世赛集训为契机,加强专业内涵建设,提升专业技能人才培养水平,助推学院校可持续发展。我们也坚信,世赛将会在全社会层面掀起技能热潮,引领更多青年投身高技能的队伍中,为技能中国、技能上海的明天贡献力量。

滇西职教帮扶见真心倾真情 双节活动精彩纷呈



本报讯 记者 余长江

今年国庆与中秋撞了个满怀,国旗飞扬,月饼飘香,不一样的双节注定有别样的风采。今年也恰逢上海科技管理学校对口帮扶滇西教育进入第四个年头。为了让2020滇西新生尽快度过适应期,学校组织了精彩纷呈的活动,以独特的方式向祖国告白,表达对祖国的深情祝福!

10月1日,学校带领云南籍学生参观上海红色教育基地——中共二大会议址,开展党史、国情和社会主义核心价值观教育,在师生间开展爱国主义教育活动,厚植爱国主义情怀,增强民族自豪感和自信心。

10月2日,学校开展了“师生不忘初心 豪情满怀赞美祖国”沿江徒步跑主题活动,用体育锻炼践行健康中国行动。

10月3日,“工匠精神”培育——参观上海汽车博物馆。博物馆内展出了来自国内外20余个知名品牌的近70辆经典汽车,时间跨度逾百年。这些古董汽车通过丰富的造型、靓丽的色彩、精彩的设计等诸多方面讲述了世界汽车发展的历程,通过弘扬与培育工匠精神,可以带来职业教育目标、观念及方式的全方位改变。

10月4日,学校组织云南籍学生参观东方明珠、环球金融中心等具有代表性的地标建筑,带领同学了解地标故事,折射上海的时代变化,展望未来的无限美好。

10月5日,组织云南籍的学生一起进行《我和我的祖国》影片赏析,了解新中国成立70年间普通百姓与共和国息息相关的故事。

10月6日,组织“我爱中国传统文

化——经典著作赏析”活动,挑选《道德经》、《论语》等经典著作,读经典、学原著、听诠释,让学生们获得传统文化的滋养。

10月7日,举办“相亲相爱一家人——民族团结一家亲文艺汇演”,根据云南籍学生能歌善舞的特点,开展丰富多彩的文艺活动,以活动为载体,心贴心,情换情,就是一家人。

这些精心设计的系列教育主题活动,帮助滇西学生尽快适应新环境和新生活,从行为礼仪、纪律规范、法制教育,到上海乡土风情、心理健康建设、校园文化等方面,让学生更快更好地了解学校、了解上海。因该系列活动的成功开展,上海科技管理学校也逐渐形成一整套针对滇西学生职业教育的帮扶体制。

■背景

2017年,在教育部、国务院扶贫办以及上海市委市政府的关心指导下,在云南省委省政府大力支持下,上海市教委与云南省教育厅通力协作,以习近平总书记精准扶贫思想和《中共中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》为指导,深入贯彻落实教育部、国务院扶贫办等方面确定的目标任务,聚焦精准扶贫,以滇西地区为重点,全面推进上海、云南职业教育交流合作。